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Exercício – O Espaço urbano-industrial e a regionalização do 
Brasil - Geografia 2ª série do EM 

  
 

1-Sobre o espaço urbano brasileiro, assinale a alternativa correta: 

 

a) as regiões Sul e Nordeste, embora menos povoadas, apresentam as maiores taxas de 

urbanização. 

b) com exceção das cidades de Brasília, Goiânia e Cuiabá, o Centro-Oeste brasileiro 

apresenta uma espacialidade urbana quase nula. 

c) a concentração de habitantes no Sudeste, resultando na formação de grandes cidades 

nessa região, emergiu como uma reprodução da concentração econômica do país. 

d) o espaço urbano brasileiro, embora não homogêneo, apresenta uma distribuição 

relativamente igualitária ao longo do território. 

e) o número de cidades brasileiras com mais de dez milhões de habitantes vem 

diminuindo em razão do processo de desmetropolização. 

2- (UNEAL) 

 

O Brasil está dividido em três regiões geoeconômicas que refletem as diferentes formas 

de ocupação humana ao longo do tempo histórico: Nordeste, Centro-Sul e Amazônica. 

Analise os aspectos que caracterizam essas regiões: 

 

I. O Nordeste é a principal área de refluxo (saída) de pessoas nas migrações internas do 

país. 

 

II. A região Centro-Sul é a mais industrializada, povoada e urbanizada do país. 

 

https://azup.com.br/


https://azup.com.br/ 

III. A Amazônia é a região menos povoada do Brasil e sofre grandes impactos 

ambientais. 

 

IV. A região nordestina apresenta muitas marcas da colonização e, por praticamente três 

séculos, foi a região mais rica do Brasil. 

 

Está correto o contido em 

 

a) I e II, apenas. 

b) I, II e III, apenas. 

c) I, II e IV, apenas. 

d) I, III e IV, apenas. 

e) I, II, III e IV. 

3- A divisão do território brasileiro em 3 grandes complexos regionais -Amazônia, 

Nordeste e Centro-Sul – tem a vantagem de caracterizar 

 

a) a Amazônia, com seus recursos explorados a partir de um planejamento global do 

Estado. 

b) o Nordeste, como um pólo de atração demográfica, em decorrência do turismo. 

c) o Centro-Sul, como região socioeconômica de poucos contrastes internos. 

d) a homogeneidade econômica no interior de cada complexo, do ponto de vista 

agropecuário. 

e) a especialidade do processo socioeconômico, considerando a gênese histórica de cada 

complexo. 

4-  (Ufsm 2003) Sobre as três regiões geoeconômicas do Brasil, assinale verdadeira (V) 

ou falsa (F) nas alternativas a seguir. 
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( ) Cada complexo regional tem características importantes em comum que ultrapassam 

as divisões político-administrativas dos estados. 

 

( ) No complexo da Amazônia, destaca-se a capital Belém que, na tipologia de cidades, 

é classificada como metrópole regional e, no modelo informacional, é avaliada como 

metrópole nacional. 

 

( ) O Centro-Sul, juntamente com a faixa litorânea do território brasileiro, detém as 

principais cidades do país. 

 

( ) No Nordeste, estão localizadas nove metrópoles regionais que exercem seu poder de 

polarização apenas em escala regional. 

 

( ) A presença de Brasília, situada ao norte da região Centro-Sul, facilita a integração 

entre os complexos regionais e favorece o intenso turismo serrano na área. 

 

  

 

A seqüência correta é 

 

a) V – V – V – F – F. 

b) F – V – F – V – F. 
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c) F – F – F – V – V. 

d) F – V – V – V – F. 

5- (Uel 2001) “O geógrafo Pedro Pinchas Geiger propôs, em 1967, a divisão regional do 

Brasil em três regiões geoeconômicas ou complexos regionais (…). Essa divisão 

regional tem por base as características geoeconômicas e a formação histórico-

econômica 

 

do Brasil. (…)” 

 

(ADAS, M. “Geografia: o Brasil e suas regiões geoeconômicas”. São Paulo: Moderna, 

1996. p. 52 e 67.) 

 

  

 

Aos complexos regionais da Amazônia, do Nordeste e do Centro-Sul, propostos por 

Geiger, podem-se atribuir, respectivamente, as seguintes caracterizações: 

 

  

 

a) Povoado no período colonial – industrializado – de baixa densidade demográfica. 

b) De agricultura tecnificada – de atração de mão-de-obra – de predomínio de 

população rural. 

c) De pequenas propriedades rurais – de industrialização tradicional – de economia 

extrativa. 

d) De expansão da fronteira agrícola – colonizado através da economia açucareira – o 

mais industrializado e urbanizado. 
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e) De integração dos povos da floresta – de economia agropecuária moderna – de 

expulsão de mão-de-obra.  
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GABARITO 

Questão 1 Questão 2 Questão 3 Questão 4 Questão 5 

C E E A D 
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